

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

**Центральноукраїнський державний
педагогічний університет імені Володимира Винниченка**

Кафедра державно-правових дисциплін та адміністративного права

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Завідувач кафедри


проф. Соболь Є.Ю.

«31» серпня 2020 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Порівняльне адміністративне право

(шифр і назва навчальної дисципліни)

Спеціальність/напрямок 081 Право
(шифр і назва спеціальності)

спеціалізація _____
(шифр і назва спеціалізації)

освітня програма Доктор філософії
(назва)

Факультет історії та права
(назва факультету)

Форма навчання денна, заочна
(денна, заочна)

2020 – 2021 навчальний рік

Робоча програма з дисципліни «Порівняльне адміністративне право» для
аспірантів за спеціальністю **081 Право.**

Розробник: **Сокуренко О.А.**, кандидат юридичних наук, доцент, доцент
кафедри галузевого права та правоохоронної діяльності.

Робочу програму схвалено на засіданні **кафедри державно-правових
дисциплін та адміністративного права**

Центральноукраїнського державного педагогічного університету імені
Володимира Винниченка

Протокол від “31” серпня 2020 року № 1

Завідувач кафедри  (проф. Соболев Є.Ю.)

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання*
Кількість кредитів ЄКТС – 3,5	Галузь знань 08Право (шифр і назва)	Вільного вибору аспіранта	
Блоків/модулів – 1	Напрямок підготовки/ спеціальність: 081 Право (шифр і назва)	Рік підготовки	
Розділів/змістових модулів – 1		2-й	2-й
Індивідуальне науково-дослідне завдання _____ (назва)		Семестр	
Загальна кількість годин – 105		4-й	4-й
		Вид контролю:	
		залік	залік
Тижневих аудиторних годин для денної форми навчання: 2 год.	Освітньо-науковий рівень: доктор філософії	Лекції	
		14 год.	14 год.
		Практичні, семінарські:	
		14 год.	14 год.
		Лабораторні:	
		год.	год.
		Самостійна робота:	
		77 год.	77 год.
		Індивідуальні завдання:	
		- год.	- год.
Консультації:			
-	-		

2. Мета та завдання навчальної дисципліни.

Метою навчальної дисципліни «Порівняльне адміністративне право» є оволодіння основними знаннями та вільне орієнтування аспірантів у теоретичних та практичних аспектах функціонування інституту основоположних засад адміністративного права зарубіжних країн.

Завданнями навчальної дисципліни є формування у аспірантів знань, вмінь та навичок щодо формулювання і розв'язання комплексних наукових й практичних проблем різних інститутів адміністративного права України так і зарубіжних країн, зв'язок цієї галузі права з іншими галузями права; основні проблеми науки адміністративного права; поняття та особливості адміністративно-правових норм і відносин; суб'єкти адміністративного права та елементи їх статусу; функції, форми і методи державного управління; сутність та основні риси адміністративного примусу, адміністративної відповідальності та інших інститутів адміністративного права; базові концепції з зарубіжних доктрин публічної адміністрації та адміністративного права, організацію та функціонування системи органів публічної адміністрації провідних зарубіжних країн, зміст та форми діяльності органів публічного управління усіх рівнів, зміст та види контролю за діяльністю органів публічної адміністрації. організації та здійснення науково-дослідної діяльності у різних фінансово-правових сферах, зокрема норми фінансового права, які регулюють публічну фінансову діяльність і фінансову систему України; фінансового контролю, бюджетного устрою і бюджетного процесу, юридичної відповідальності за фінансові правопорушення та за порушення бюджетного законодавства; особливостей податкових, кредитних, страхових, банківських і валютних правовідносин.

У результаті вивчення навчальної дисципліни в аспіранта мають бути сформовані такі компетентності:

- здатність робити науковий аналіз нормативно-правових актів при розв'язанні комплексних наукових й практичних проблем різних інститутів адміністративного права України так і зарубіжних країн;

- здійснювати самостійні наукові дослідження через вивчення, опис, пояснення, прогнозування заходів передбачених в адміністративно-правових реформах, формулювати, висловлювати й обґрунтовувати власні наукові позиції;

- здатність критично осмислювати й логічно розв'язувати проблемні аспекти в адміністративно-правовій науці та практиці, що потребують міждисциплінарних підходів, оновлення та інтеграції знань, часто в умовах неповної/ недостатньої інформації та/або суперечливих вимог;

- здатність формувати правові позиції й належним чином обґрунтовувати їх, посилаючись на норми адміністративного законодавства та положення європейського адміністративного права;

- здатність застосовувати адміністративно-правові норми, розуміти правовий характер і значення адміністративних актів, створювати й оформлювати різні види адміністративних актів;

- здатність аналізувати значний обсяг наукової інформації з різних джерел, оптимізувати й застосовувати сучасні інформаційні технології під час вирішення наукових завдань у сфері адміністративного права.

В результаті вивчення навчальної дисципліни аспірант повинен продемонструвати наступні результати навчання:

- знати наукові концепції (теорії), термінологію, історію розвитку та сучасний стан наукових знань, ідентифікувати теоретичні й практичні проблеми у адміністративно-правовій сфері;
- вміти аналізувати нормативно-правові акти у відповідних сферах публічного управління та висловлювати власну позицію щодо їх систематизації та відповідного структурування законодавства;
- здатність аналізувати сучасний стан впровадження організаційно-правових засобів визначених в адміністративній реформі України та інших стратегічних та державних програм розвитку, які стосуються діяльності суб'єктів публічної адміністрації;
- здатність виявити проблеми та визначити наукові завдання у адміністративно-правовій сфері;
- вміння проводити науково-правові дослідження з проблем адміністративного права у відповідних сферах публічного управління;
- знати та дотримуватися основних засад академічної доброчесності у науковій і освітній (педагогічній) діяльності;
- узагальнювати практичні результати роботи і пропонувати нові рішення, аргументовано їх пояснювати.

3. Програма навчальної дисципліни

Тема 1. Розвиток методологічних засад науки адміністративного права

Наукові дискусії про предмет та систему адміністративного права. Місце адміністративного права в галузевій класифікації правової системи. Публічний та приватний аспекти адміністративного права. Система українського адміністративного права. Сучасні системи зарубіжного адміністративного права. Розвиток наукових поглядів на принципи адміністративного права. Співвідношення загальних принципів права з принципами адміністративного права. Поняття і зміст предмета адміністративного права України (традиційне розуміння предмета адміністративного права України). Види суспільних відносин, що входять до предмета правового регулювання сучасного адміністративного права. Методологічні принципи правотворчої діяльності суб'єктів публічної адміністрації, а також практичне їх застосування в сучасних умовах. Моделі розвитку сучасної теорії адміністративного права. Адміністративна реформа в Україні: загальна характеристика. Реформа адміністративного права. Реформа адміністративного законодавства. Система адміністративного права та її основні характеристики. Чинники, що впливають на утворення системи адміністративного права та формування її змісту.

Концептуальні підходи до формування сучасної теорії адміністративного права. Вимоги до адміністративного законодавства країн-претендентів до вступу в ЄС.

Тема 2. Пошуки шляхів удосконалення чинного законодавства як основне завдання адміністративно-правових досліджень

Розробка перспективних напрямів систематизації адміністративного законодавства. Зміст та сутність систематизації. Основні форми (види) систематизації. Основні аспекти розвитку наукових поглядів щодо систематизації адміністративно-правового законодавства. Практичне значення систематизації. Дослідження проблем кодифікації адміністративно-деліктного законодавства. Кодифікація адміністративного законодавства: історія і сучасність. Теоретичні та практичні передумови кодифікації адміністративно-правового законодавства. Основоположні принципи кодифікації адміністративно-деліктного законодавства. Визначення шляхів удосконалення законодавства щодо публічного управління в окремих сферах і галузях.

Тема 3. Розвиток наукових досліджень системи та правового статусу суб'єктів адміністративного права

Формування концепції публічної адміністрації та її значення в теорії адміністративного права. Співвідношення понять «публічна адміністрація», «центральні органи виконавчої влади» та «місцеві органи виконавчої влади» в Україні. Наукові погляди на систему та правовий статус суб'єктів публічної адміністрації. Система та правовий статус центральних органів виконавчої влади. Система та правовий статус місцевих органів виконавчої влади. Правовий статус приватних осіб як суб'єктів публічної адміністрації. Перспективи розвитку вчень про публічну службу. Розвиток теорії адміністративних послуг як основи взаємовідносин виконавчої влади з приватними особами. Поняття та загальна характеристика адміністративних послуг. Класифікація адміністративних послуг. Принципи надання адміністративних послуг. Нормативна основа надання адміністративних послуг. Державні службовці у системі вчень про суб'єктів адміністративного права. Наукові розробки проблем правового регулювання стимулювання праці та відповідальності службовців публічної служби.

Тема 4. Розвиток наукових пошуків шляхів удосконалення інструментів діяльності публічної адміністрації

Основні положення концепції правових актів. Сутність та юридична природа правових актів. Теоретичні підходи до розуміння видів адміністративних актів. Адміністративно-юрисдикційні акти у системі адміністративних актів. Концептуальні положення процедури видання правових актів, їх зміни та скасування. Правове регулювання процедури видання правових актів. Загальна характеристика процедури видання адміністративних актів. Розвиток процедури оскарження адміністративних актів в адміністративному порядку. Дослідження проблем чинності та виконання адміністративних актів. Основні положення та види методів публічного управління. Сучасне розуміння

сутності адміністративного примусу та його місця в теорії адміністративного права. Доктринальні аспекти дослідження адміністративного примусу. Теоретичні розробки проблем систематизації і класифікації заходів адміністративного примусу. Підстави застосування та види адміністративно-примусових заходів. Наукові дослідження проблем правового регулювання та застосування заходів адміністративного примусу. Мета, види та порядок застосування превентивних поліцейських заходів та поліцейських заходів примусу. Проблеми забезпечення прав, свобод і законних інтересів громадян та юридичних осіб при застосуванні заходів адміністративного примусу.

Тема 5. Перспективи розвитку теорії адміністративної відповідальності

Розвиток теоретичних засад адміністративної відповідальності. Аналіз поняття адміністративної відповідальності в сучасній правовій системі. Наукова доктрина реформування норм адміністративного законодавства в сфері адміністративної відповідальності. Концептуальні підходи до формулювання принципів адміністративної відповідальності. Питання наукового перегляду адміністративних стягнень. Правовий аналіз доцільності запровадження інституту кримінальних проступків у правову систему. Теоретичні погляди науковців на адміністративну відповідальність юридичних осіб. Формування адміністративної деліктології. Поняття адміністративної деліктології як однієї із складових групи адміністративно-правових наук, її предмет, методи та завдання. Адміністративна деліктність, її ознаки. Детермінанти (причини) протиправної поведінки правопорушника. Система профілактичних заходів - елемент адміністративно-правового запобігання адміністративному делікту. Адміністративно-деліктне законодавство: зарубіжний досвід та пропозиції реформування в Україні. Концепція комплексної боротьби органів поліції з адміністративними деліктами

Тема 6. Адміністративно-процедурне право як складова теорії адміністративного права

Розвиток теоретичних засад адміністративних процедур. Адміністративна процедура і адміністративний процес: сучасні тенденції у розумінні правових явищ. Співвідношення понять «адміністративна процедура» та адміністративне провадження». Принципи адміністративних процедур. Класифікація адміністративних процедур. Стадії адміністративних процедур. Пошуки шляхів удосконалення адміністративно-процедурного законодавства. Кодифікація адміністративно-процедурного законодавства. Європейський досвід щодо удосконалення адміністративно-процедурного законодавства. Розвиток наукових досліджень окремих адміністративних проваджень. Юрисдикційні та неюрисдикційні провадження. Види та особливості ліцензійно-дозвільних проваджень. Процедура надання публічних послуг як окремий вид адміністративних процедур. Реєстраційні провадження суб'єктів публічної адміністрації: види та особливості.

Тема 7. Наукові пошуки оптимальної структури та змісту Особливої частини адміністративного права

Пошуки побудови оптимальної структури Особливої частини адміністративного права. Синергетичні властивості права. Адміністративне право як система знань. Перегляд та переосмислення сутності Особливої частини адміністративного права. Чинники, що впливають на утворення системи адміністративного права та формування її змісту. Розуміння змісту Особливої частини адміністративного права з точки зору особливостей державного управління певною сферою суспільних відносин. Функціональне розуміння змісту Особливої частини адміністративного права з точки зору особливостей. Перспективи формування в структурі Особливої частини адміністративного права окремих підгалузей. Перспективи виділення Спеціальної частини адміністративного права як сукупності окремих підгалузей адміністративного права.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви розділів/змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	Усього	у тому числі					Усього	у тому числі				
		л	п	лаб	інд.	СРС		л	п	лаб.	інд.	СРС
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Розділ 1.												
Тема 1. Розвиток методологічних засад науки адміністративного права	14	2	2			10	14	2	2			10
Тема 2. Пошуки шляхів удосконалення чинного законодавства як основне завдання адміністративно-правових досліджень	14	2	2			10	14	2	2			10
Тема 3. Розвиток наукових досліджень системи та правового статусу	14	2	2			10	14	2	2			10

суб'єктів адміністративного права												
Тема 4. Розвиток наукових пошуків шляхів удосконалення інструментів діяльності публічної адміністрації	16	4	2			10	16	4	2			10
Тема 5. Перспективи розвитку теорії адміністративної відповідальності	16	2	2			12	16	2	2			12
Тема 6. Адміністративно-процедурне право як складова теорії адміністративного права	14	2	2			10	14	2	2			10
Тема 7. Наукові пошуки оптимальної структури та змісту Особливої частини адміністративного права	17		2			15	17		2			15
Усього годин	105	14	14			77	105	14	14			77

5. Теми семінарських занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		денна форма	заочна форма
Розділ 1.		14	14
1.	Тема 1. Розвиток методологічних засад науки адміністративного права	2	2
2.	Тема 2. Пошуки шляхів удосконалення чинного законодавства як основне завдання адміністративно-правових досліджень	2	2

3.	Тема 3. Розвиток наукових досліджень системи та правового статусу суб'єктів адміністративного права	2	2
4.	Тема 4. Розвиток наукових пошуків шляхів удосконалення інструментів діяльності публічної адміністрації	2	2
5.	Тема 5. Перспективи розвитку теорії адміністративної відповідальності	2	2
6.	Тема 6. Адміністративно-процедурне право як складова теорії адміністративного права	2	2
7.	Тема 7. Наукові пошуки оптимальної структури та змісту Особливої частини адміністративного права	2	2
	Разом	14	14

6. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.	Не передбачено	

7. Теми лабораторних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.	Не передбачено	

8. Самостійна робота

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		денна форма	заочна форма
1.	Тема 1. Розвиток методологічних засад науки адміністративного права	10	10
2.	Тема 2. Пошуки шляхів удосконалення чинного законодавства як основне завдання адміністративно-правових досліджень	10	10
3.	Тема 3. Розвиток наукових досліджень системи та правового статусу суб'єктів адміністративного права	10	10
4.	Тема 4. Розвиток наукових пошуків шляхів удосконалення інструментів діяльності публічної адміністрації	10	10
5.	Тема 5. Перспективи розвитку теорії адміністративної відповідальності	12	12
6.	Тема 6. Адміністративно-процедурне право як складова теорії адміністративного права	10	10
7.	Тема 7. Наукові пошуки оптимальної структури та змісту Особливої частини адміністративного права	15	15
	Разом	77	77

9. Індивідуальні завдання не передбачено

10. Методи навчання

Основні форми навчального процесу при вивченні дисципліни «Порівняльне адміністративне право»:

навчальні заняття, самостійна робота аспірантів, робота в науковій бібліотеці ЦДПУ імені В. Винниченка та мережі Інтернет, контрольні заходи.

Види навчальної роботи аспірантів:

- лекція;
- семінарське заняття;
- консультація;
- залік.

У процесі вивчення дисципліни застосовуються наступні методи навчання:

За типом пізнавальної діяльності: пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, проблемного викладу, дослідницький, аналітичний, індуктивний, дедуктивний

За основними етапами процесу: формування знань, формування умінь і навичок, застосування знань, узагальнення, закріплення, перевірка.

За системним підходом: стимулювання та мотивація, контроль та самоконтроль.

За джерелами знань: словесні (розповідь, пояснення, лекція) і наочні (демонстрація, ілюстрація).

За рівнем самостійної розумової діяльності: проблемний, частково-пошуковий, дослідницький, метод проблемного викладання.

11. Методи контролю

Оцінювання якості знань аспірантів, в умовах організації навчального процесу за кредитно-модульною системою здійснюється шляхом поточного, модульного, підсумкового (семестрового) контролю за 100-бальною шкалою оцінювання, за шкалою ECTS та національною шкалою оцінювання.

11.1. ПОТОЧНИЙ КОНТРОЛЬ

Поточний контроль – це оцінювання навчальних досягнень аспіранта (рівень теоретичних знань та практичні навички з тем, включених до змістових модулів) під час проведення аудиторних занять, організації самостійної роботи, на консультаціях (під час відпрацювання пропущених занять чи за бажанням підвищити попереднє оцінювання) та активності аспіранта на занятті.

Поточний контроль реалізується у формі опитування, виступів на семінарських заняттях, експрес-контролю, контролю засвоєння навчального матеріалу, запланованого на самостійне опрацювання аспірантом тощо.

Форми участі аспірантів у навчальному процесі, які підлягають поточному контролю:

- виступ з основного питання;
- усна доповідь;
- доповнення, запитання до того, хто відповідає;
- участь у дискусіях, інтерактивних формах організації заняття;
- аналіз джерельної та монографічної літератури;
- письмові завдання (тестові, контрольні, творчі роботи, наукові доповіді тощо);
- самостійне опрацювання тем;
- підготовка тез, конспектів навчальних або наукових текстів;
- систематичність роботи на семінарських заняттях, активність під час обговорення питань.

Критеріями оцінки є:

усні відповіді:

- повнота розкриття питання;
- логіка викладання, культура мови;
- емоційність та переконаність;
- використання основної та додаткової літератури;
- аналітичні міркування, уміння робити порівняння, висновки;

виконання письмових завдань:

- повнота розкриття питання;
- цілісність, системність, логічність, уміння формулювати висновки;
- акуратність оформлення письмової роботи.

Максимальний бал за виступ з питань певної теми розділу на *семінарському занятті - 5 балів:*

- **5-4 б.** ставиться, коли аспірант повністю засвоїв теоретичний матеріал, логічно викладає його, пов'язуючи з вивченим раніше, бачить міжпредметні зв'язки, наводить аргументи, робить покликання на потрібну літературу. Обов'язковим є ознайомлення з додатковою літературою, її опрацювання і використання під час розкриття питання. Аспірант робить висновки, висловлює гіпотези, дискутує.

- **2,5-3 б.** ставиться, коли аспірант засвоїв теоретичний матеріал, вільно викладає його, наводить приклади, однак є незначні проблеми з усвідомленням системних зв'язків, коментарем теоретичного матеріалу. Не завжди дотримується логіки викладу, припускається незначних помилок чи неточностей.

- **1,5-2 б.** ставиться аспірантові, який засвоїв матеріал на рівні переказування, відтворює вивчене не завжди логічно, припускається помилок.

- **0,5-1 б.** одержує аспірант, який невпевнено переказує матеріал, не завжди вправно ілюструючи його. Під час відповіді потребує допомоги, допускається помилок.

До 15-ти балів аспірант може отримати за виконані завдання *самостійної роботи* з певної теми модуля, з урахуванням якості, повноти виконання завдання.

До 5-ти балів ставиться аспірантові, який робить вдалі доповнення протягом семінарських занять з певної теми модуля, виправляє неточності, однак при цьому індивідуально не виступає з окремих питань;

До 20-ти балів ставиться аспірантові, який підготував значний за обсягом та змістом конспект до семінарських занять з певної теми модуля;

10 балів одержує аспірант, який старанно працював упродовж заняття, виконував вправи, залучався до колективних обговорень тощо.

Якщо аспірант жодного разу не відповідав на семінарських заняттях, матиме за відповідний поточний контроль 0 балів.

За рішенням кафедри аспірантам, які брали участь у науково-дослідній роботі – роботі конференцій, аспірантських наукових гуртків та проблемних груп, підготовці публікацій, були учасниками олімпіад, конкурсів тощо можуть нараховуватися додаткові бали: **до 25 балів**.

35 балів аспірант може отримати за плідну роботу на лекції та семінарі.

Аспірант, який не з'явився на заняття (з поважних причин, підтверджених документально), а отже, не мав *поточних оцінок*, має право повторно пройти поточний контроль під час консультацій. На консультаціях аспірант може відпрацювати пропущені семінарські заняття, захистити реферати, а також ліквідувати заборгованості з інших видів навчальної роботи.

11.2. ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ

Одна контрольна робота у формі трьох теоретичних питань передбачено за результатами вивчення тем модуля 1.

Тривалість виконання контрольних завдань не повинна перевищувати двох академічних годин.

До контрольної роботи допускаються всі аспіранти незалежно від результатів поточного контролю.

Для проведення контрольної роботи розроблено контрольні завдання двох варіантів, які є рівнозначні за трудомісткістю.

За виконання контрольної роботи аспірант отримує бали, які враховуються в процесі розрахунків підсумкової семестрової оцінки: за перше теоретичне питання аспірант може отримати – до 8 балів, за друге теоретичне питання – до 8 балів, за третє – до 9 балів.

У процесі виконання контрольних завдань аспірант може користуватися лише тими допоміжними матеріалами, які визначені викладачем. Аспірантові забороняється в будь-якій формі обмінюватися інформацією з іншими аспірантами та користуватися матеріалами, крім дозволених. За умови порушення аспірантом установлених правил виконання контрольних завдань викладач позбавляє можливості продовжувати виконання контрольних завдань, не перевіряє роботу, робить на ній відповідний запис і оцінює нулем балів.

Результати контрольного заходу аспіранта, який не з'явився на нього, також оцінюються нулем балів незалежно від причини.

Результати контрольної роботи доводяться до відома аспірантів не пізніше ніж через два робочі дні після їх виконання.

Перескладання контрольних робіт допускається в терміни, визначені викладачем, під час поточних консультацій.

11.3. ПІДСУМКОВИЙ (СЕМЕСТРОВИЙ) КОНТРОЛЬ

З означеної дисципліни передбачена така форма семестрового контролю, як залік, який проводиться у кінці семестру.

Усім аспірантам, які повністю виконали навчальний план і позитивно атестовані з цієї дисципліни (набрали не менше 60% від 100 балів), сумарний результат семестрового контролю в балах та оцінка за національною шкалою («зараховано», «не зараховано») та за шкалою ECTS заноситься у Відомість обліку успішності, Залікову книжку здобувача вищої освіти. Заповнена та оформлена відомість обліку успішності повертається у деканат у визначений термін особисто викладачем.

У випадку отримання менше 60 балів (FX в ECTS) за результатами семестрового контролю, аспірант обов'язково здійснює перескладання для ліквідації академзаборгованості.

12. Схема нарахування балів, які отримують аспіранти

Поточне тестування та самостійна робота									Сума
<i>№ 1</i>									<i>Підсумкова семестрова</i>
T. 1	T. 2	T. 3	T. 4	T. 5	T. 6	T. 7	Самостійна робота	Контрольна робота	
5	5	5	5	5	5	5	40	25	100

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
74-81	C		
64-73	D		
60-63	E	задовільно	не зараховано з можливістю складання
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	

			повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

13. Методичне забезпечення

Силабус з дисципліни «Порівняльне адміністративне право».

14. Рекомендована література

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України: зі змінами та доповненнями : [прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 черв. 1996 р.] //Відомості Верховної Ради України. 1996. № 30. Ст.141. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>.
2. Кодекс адміністративного судочинства України : Закон України : від 6 лип. 2005 р. № 2747-IV // Відомості Верховної Ради України. 2005. № 35–36, 37. Ст. 446. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2747-15_20
3. Кодекс України про адміністративні правопорушення: Кодекс України від 07.12.1984 № 8073. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/80731-10>
4. Кодекс цивільного захисту України : Верховна Рада України; Кодекс України, Закон, Кодекс від 02.10.2012 № 5403-VI // Відомості Верховної Ради України від 30.08.2013 — 2013 р., / № 34-35 /, стор. 1802, стаття 458. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17>
5. Кримінальний кодекс України: від 05.04.2001 № 2341-III// Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2341-14>.
6. Митний кодекс України: Кодекс від 13.03.2012 № 4495-VI. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>
7. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 5 лип. 2012 р. // Офіційний вісник України. – 2012. – № 62. – Ст. 2509. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5076-17>
8. Про безоплатну правову допомогу : Закон України : від 2 черв. 2011 р. № 3460-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2011. – № 51. – Ст. 577. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3460-17>
9. Про виконавче провадження : Закон України : від 2 червня 2016 року № 1404-VIII // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2016, № 30, ст.542. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19>
10. Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини : Закон України : від 23 лют. 2006 р. № 3477-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 30. – Ст. 260. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3477-15>
11. Про відновлення довіри до судової влади в Україні : Закон України : від

8 квіт. 2014 р. № 1188-VII // Відомості Верховної Ради України. – 2014. – № 23. – Ст. 870. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1188-18>

12. Про громадські об'єднання: Верховна Рада України; Закон від 22.03.2012 № 4572-VI // Відомості Верховної Ради України від 04.01.2013 — 2013 р., № 1, стор. 2, стаття 1. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4572-17>

13. Про державну службу : Закон України від 10 груд. 2015 р. № 889-VIII // Відомості Верховної Ради України. – 2016. – № 4. – Ст. 43. // URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19>

14. Про запобігання корупції: Закон України від 14.10.2014 № 1700-VII // URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1700-18>

15. Про засади державної регіональної політики: Закон України від 05.02.2015 // URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/156-19>. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/156-19>

16. Про звернення громадян: Закон України від 02.10.1996 № 393/96-ВР. // URL: <https://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/393/96-%D0%B2%D1%80>

17. Про Кабінет Міністрів України : Закон України : від 27 лют. 2014 р. № 794-VII // Відомості Верховної Ради України. – 2014. – № 22. – Ст. 222. // URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-16>

18. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України // Відомості Верховної Ради України. – 1997. – № 24. – Ст. 170. // URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80>

19. Про місцеві державні адміністрації : Закон України : від 9 квіт. 1999 р. № 586-XIV // Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 20-21. – Ст. 3190. // URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/586-14>

20. Про Національну поліцію: Закон України від 02.07.2015 № 580-VIII // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19>. // URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19>

21. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства : закон від 22.09.2011 № 3773-VI. // URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3773-17>

22. Про судоустрій і статус суддів : Закон України : від 2 червня. 2016 р. № 1402-VIII // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2016, № 31, ст.545// URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>

23. Про центральні органи виконавчої влади: Закон України : від 17 бер. 2011 р. № 3166-VI // Офіційний вісник України. – 2011. – № 27. – Ст. 1123. // URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3166-17>

Основна література:

24. Адміністративне право України. Загальна частина : Академічний курс : [підручник] / О.М. Бандурка, Ю.П. Битяк, В.М. Гаращук та ін.; за заг. ред. О.М. Бандурки. Х. : Золота миля, 2011. 584 с. ISBN 978-966-1685-22-1.

25. Адміністративне право України. Особлива частина : академ. курс : підручник / О.М. Бандурка, С.М. Гусаров, М.М. Мазепа та ін.; за заг. ред. О.М. Бандурки. - Х. : ХНУВС, 2013. 840 с.

26. Адміністративне право України : академ. курс : підручник : у 2 т. : Затверджено МОН України / редкол.: В.Б. Авер'янов (голова) та ін.; Ін-т держави

і права ім. В.М. Корецького НАН України. К. : Юрид. думка, 2007- 2009. Т. 1 : Загальна частина. 2007. 592 с.

27. Адміністративне право України : академ. курс : підручник : у 2 т. : Затверджено МОН України / редкол.: В.Б. Авер'янов (голова) та ін.; Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького НАН України. К. : Юрид. думка, 2007- 2009. Т. 2 : Особлива частина. 2009. 600 с.

28. Курс адміністративного права України : підручник / В.К. Колпаков, О.В. Кузьменко, І.Д. Пастух та ін.; за ред. В.В. Коваленка; Нац. акад. внутр. справ. К. : Юрінком Інтер, 2012. 806 с.

29. Адміністративне право України : підручник / Ю.П. Битяк, В.М. Гаращук, О.В. В.В. Богуцький та ін.: За ред. Ю.П. Битяка. Х.: Право, 2010. 624 с.

30. Адміністративне право : посібник для підгот. до іспиту / Ю.П. Битяк, В.М. Гаращук, В.В. Зуй та ін.. Харків : Право, 2016. 144 с.

31. Загальне адміністративне право : підручник / І.С. Гриценко, Р.С. Мельник, А.А. Пухтецька та ін.; Київ. нац. ун-т ім. Т. Шевченка. Київ : Юрінком Інтер, 2017. 566 с.

32. Адміністративне право України. Повний курс : підручник / В. Галуцько, П. Діхтієвський, О. Кузьменко та ін. Вид. 2-ге. Херсон : ОЛДІ-ПЛЮС, 2019. 520 с.

33. Адміністративне право України : підручник / І.Л. Бородін; Нац. авіац. ун-т. Київ : Правова єдність: Алерта, 2019. 547 с.

34. Мельник, Р.С. Адміністративне право України (у схемах та коментарях) : навч. посіб.. Київ : Юрінком Інтер: Буква Закону, 2018. 343 с.

35. Адміністративна відповідальність в Україні: навч. посіб./ А.Т.Комзюк, В.А. Гуменюк, Г.В. Джагупов, О.Ю.Салманова, О.О.Небрат та ін.; за заг. ред. А.Т. Комзюка. Харків, 2007. 80 с..

36. Гриценко І.С., Мельник Р.С., Пухтецька А.А. Загальне адміністративне право : підручник. Київ : Юрінком Інтер, 2017. 566 с.

37. Коломоєць Т.О., Гулевська Г.Ю., Адміністративне право України: Навчальний посібник / За заг.ред Т.О. Коломоєць, Г.Ю. Гулевської. К.: Істина, 2007. 216 с.

38. Колпаков В.К. Адміністративна відповідальність (адміністративно-деліктне право) : навч.посіб. К.: Юрінком Інтер, 2008. 256 с. Бібліогр.: с. 247-254.

39. Комзюк, А. Т. Адміністративна відповідальність юридичних осіб: деякі проблеми правового регулювання. Право і безпека. 2017. № 2 (65). С. 34–38.

40. Комзюк, М. А. Поняття, зміст, види та форми обмеження особистої свободи громадян за адміністративним правом. Європейські перспективи. 2015. № 1. С. 52-58.

Допоміжна література:

41. Мельник, Р.С. Адміністративне право України (у схемах та коментарях) : навч. посіб. Київ : Юрінком Інтер: Буква Закону, 2018. 343 с.

42. Жуковський О. Г. Закон України “Про судоустрій і статус суддів” :

[науково-практичний коментар] / Жуковський О. Г. Х. : ТОВ “Одіссей”, 2010. 304 с.

43. Мосьондз С.О. Адміністративне право України (у визначеннях та схемах): Навч. Посіб. К.: Атіка, 2008. 272 с.

44. Публічне управління: європейські стандарти, досвід та адміністративне право: / Авер'янов В. Б., Дерещ В. А., Школик А. М. та ін.; За заг. ред. Авер'янова В. Б. К.: Юстініан, 2007. 288 с. 26

45. Стеценко С.Г. Адміністративне право України: Навчальний посібник. К.: Атіка, 2008. 624 с.

46. Ярмакі Х.П., Остюченко С.М. Адміністративне право України (загальна частина) : наочний посібник у схемах. Одеса: НДРВВ ОЮІ НУВС, 2002. 94 с.

47. Галіцина Н. В. Ліцензування господарської діяльності як адміністративна процедура . Право і безпека. 2010. № 5 (37). С. 255–259.

48. Гусаров С. Особливості адміністративної юрисдикції та реалізації відповідних повноважень органами державного управління та посадовими особами. Право України. 2009. № 2. С. 80-88.

49. Демський Е. Ф. Адміністративне процесуальне право України : навчальний посібник для вузів. К. : Юрінком Інтер, 2008. 495 с.

50. Джафарова М.В. Адміністративні процедури прийняття та реалізації управлінських рішень органів внутрішніх справ у відносинах з населенням. автореф. дис... канд. юрид. наук: 12.00.07. Національний ун-т внутрішніх справ. Х, 2008. 21с.

51. Журавльов Д. В. Правові форми діяльності центральних органів виконавчої влади України. Публ. право.2013. № 1. С. 85–89.

52. Завальна Ж. В. Концептуальні засади договірного регулювання адміністративно- правових відносин : монографія. Суми : Мрія, 2010. 360 с.

53. Завальна Ж. В. Розвиток концепцій адміністративного права на території сучасної України: ретроспективний аналіз. Форум права. 2015. № 5. С. 80 84.

54. Колпаков, В.К. Адміністративна відповідальність (адміністративно-деліктне право): навч.посіб. К.: Юрінком Інтер, 2008. 256 с. Бібліогр.: с. 247-254.

56. Комзюк А.Т. Державно-владний аспект адміністративного примусу. Вісн. акад. прав. Наук України. 2002. №4(23). С. 129-137.

57. Курс адміністративного права України: Підручник. / Колпаков В.К., Кузьменко О.В., Пастух І.Д., Сущенко В.Д. (спец. ред.). 2-ге вид. перероб. та допов. К. : Юрінком Інтер, 2013. 872 с.

58. Лютіков П. С. Трансформація предмету адміністративного права та його складових як сфери об'єктивізації участі юридичних осіб: аналіз адміністративно-правової літератури 20-30рр. ХХ століття. Форум права. 2012. №4. С. 602-609.

59. Мельник Р.С., Петров Є.В. Німецький досвід та національні особливості становлення і розвитку адміністративно-господарського права. Юридичний вісник. 4 (33). 2014. С. 103-107.

60. Мельник Р. С. Система адміністративного права України : моногр. Х. : Вид-во ХНУВС, 2010. 398 с.

61. Пухтецька А. А. Європейські принципи адміністративного права : монографія; НАН України, Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького. К. : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2012. 240 с.

62. Сокурєнко О.А. Проблемні питання адміністративного права в Україні. Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції «Актуальні проблеми національного законодавства». 8 жовтня 2014 року. Випуск 40. – Кіровоград, 2014. С.46 – 48.

63. Сокурєнко О.А. Адміністративна відповідальність працівників сфери охорони здоров'я. Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції «Актуальні проблеми національного законодавства». 18 березня 2014 року. Випуск 38. Кіровоград, 2014. С.97 – 99.

64. Сокурєнко О.А. Проблеми тлумачення та кваліфікація колізійної норми. Збірник матеріалів науково-практичної конференції «Актуальні проблеми національного законодавства» 8 жовтня 2015 року. Випуск 47. Кіровоград, 2015. С. 27 – 29.

65. Сокурєнко О.А. Встановлення адміністративної відповідальності за порушення прав на об'єкти інтелектуальної власності. Підприємство, господарство і право. Науково практичний господарсько-правовий журнал. 2017 р. №8. 121-125 с

66. Сокурєнко О.А. Адміністративно-правовий аспект захисту прав та свобод людини та громадянина. Актуальні проблеми правознавства. Збірник наукових праць Юридичного факультету Тернопільського національного економічного університету № 2 (14) 2018р. 92-97 с.

Інформаційні ресурси:

1. <https://rada.gov.ua/>
2. <https://www.kmu.gov.ua/>
3. <https://mvs.gov.ua/>
4. <https://www.npu.gov.ua/>